

朝鲜称“完全切断”与韩国的公路和铁路联系

朝鲜：已电话通知美国军方 韩国：不会坐视不理

综合新华社驻外记者报道：朝鲜人民军总参谋部9日宣布，朝方从即日起“完全切断”与韩国连接的公路和铁路。韩国联合参谋本部当天表示，韩军不会对朝鲜企图单方面改变现状的任何行动坐视不理。

据朝中社9日报道，朝鲜人民军总参谋部指出，与朝方南部国境交界的韩国地区无时无刻不在进行侵略战争演习，加之大批美国核战略资产随时出没，好战狂人常常叫嚣朝鲜“政权终结”。朝鲜半岛出现的严峻军事形势要求朝军坚决采取更强硬的反制措施来切实维护国家安全。

朝鲜人民军总参谋部9日宣布，针对南部国境一带一触即发的战争危机，朝方“将采取实质性军事措施”，“当务之急是从10月9日起完全切断与韩国连接的朝方地区公路和铁路，进行防御设施要塞化加固工程”。

朝鲜人民军总参谋部称，鉴于在南部国境一带进行要塞化加固工程，朝方为避免误判、防止擦枪走火，于当地时间9日9时45分对美国军方进行了电话通知。

朝中社9日还报道，朝鲜7日至8日在平壤召开第十四届最高人民会议第十一次会议，会上任命努光铁为国防相。

韩国联合参谋本部9日表示，朝方切断与韩国连接的公路和铁路这一行为将会招致“更加严酷的孤立”。韩军不会对朝鲜企图单方面改变现状的任何行动坐视不理，并警告由此引发的一切事态责任均在朝鲜。如果朝鲜发动挑衅，韩军将予以压倒性回应。

朝鲜半岛曾有位于半岛西海岸的京义线和位于东海岸的东海线两条交通线路。1950年朝鲜战争爆发后，炮火毁掉了两条铁路在军事分界线内及附近的部分路段，切断半岛南北方交

通运输。2018年，朝韩双方同意对接并升级这两条铁路，并于当年12月在位于朝鲜开城市的板门站举行跨境铁路、公路连接工程动工仪式。当时舆论认为此举有助于推动半岛局势持续缓和。

据新华社

同步播报 朝鲜验收试射 240毫米可控火箭炮弹

据朝中社9日报道，朝鲜国防科学院8日进行了第二经济委员会所属多家军工企业生产的240毫米可控火箭炮弹验收试射。

报道说，此次验收试射旨在验证自动射击系统的可靠性，同时再次确认可控火箭炮弹对67公里最大射程目标的命中精确度。

据新华社

我外交部： 维护朝鲜半岛和平稳定 需要各方共同努力

外交部发言人毛宁9日表示，维护朝鲜半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决进程符合各方共同利益，需要各方共同作出努力。当日例行记者会上，有记者问：朝鲜今天宣布即日起完全切断与韩国连接的朝方公路和铁路，并进行防御设施要塞化加固工程。另外，将采取实质性军事措施彻底分离朝鲜的主权行使领域与韩国的领土。中方如何看待朝鲜发布该信息和朝鲜半岛情况？

“中方关注半岛局势的发展演变和朝韩关系相关动向。”毛宁说，中方认为，维护朝鲜半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决进程符合各方共同利益，也是国际社会普遍期待，需要各方共同为此作出努力。

据新华社

聚焦黎以局势

以色列加大攻势 真主党调整立场？

以色列国防军8日加大力度进攻黎巴嫩南部多地并继续空袭黎首都贝鲁特。以总理本雅明·内塔尼亚胡称，黎真主党两名领导人死于空袭。

真主党方面则否认作战能力遭重创，同时在谈及推动与以军在黎巴嫩境内实现停火问题时，没有将此与巴勒斯坦加沙地带实现停火“绑定”。这引发外界对其是否已调整立场的猜测。

以军继续“斩首”

以军8日说，已派遣第146师前往黎巴嫩西南部对真主党目标发起“有限、局部”打击。路透社报道，这是黎以局势升温以来以军首次在黎以边境地区部署预备役部队，以军对真主党的地面行动已从黎东南部扩展至西南部。

以军发言人拒绝公开在黎境内以军人数。以军先前已派遣3个师的兵力在黎巴嫩作战，这次增兵意味着黎境内以军士兵“数以千计”。

内塔尼亚胡8日声称，黎巴嫩可能面临“像加沙一样”的破坏，以军已削弱真主党的作战实力。“我们消灭了数千计‘恐怖分子’，包括（真主党前总书记）赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本人和他的继任者，以及这名继任者的继任者。”

内塔尼亚胡没有提及真主党两名领导人的姓名。以色列国防部长约亚夫·加兰特说，接替纳斯鲁拉的人可能是哈基姆·萨菲丁，大概率已被以军“消灭”。以军发言人随后说，以军上周发动空袭时，已知悉萨菲丁当时身处真主党情报总部，正确认他的状态。

卡塔尔半岛电视台5日援引黎安



这是10月7日在黎巴嫩首都贝鲁特拍摄的以军空袭后产生的火光和浓烟。新华社发

全部部门消息人士的话说，萨菲丁4日起失联。

另据路透社8日报道，以军再度轰炸贝鲁特南郊。以军当天早些时候发表声明称，真主党分管预算和后勤的指挥官苏海勒·侯赛因·侯赛尼7日在空袭中死亡。暂不清楚内塔尼亚胡所说“继任者的继任者”是否为侯赛尼。

真主党处下风？

以军加大进攻力度的同时，真主党向黎以边境地区发射火箭弹还击。路透社报道，以色列北部地区8日频频响起警报，以方称真主党发射大约200枚火箭弹，其中85枚射向以北部港口城市海法。

真主党副书记纳伊姆·卡西姆在8日播出的电视讲话中说，真主党的作战能力完好无损，领导架构依然有序。

他说，真主党支持黎巴嫩国民议

会议长纳比·贝里为推动停火所作的政治努力，但如果以色列选择继续战事，那就“战场见分晓”。

卡西姆在讲话中没有要求以色列在加沙地带停火。路透社报道，这是战火烧至黎巴嫩境内以来，真主党领导层第一次没有为黎境内实现停火设置前提条件。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党多次声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里告诉路透社，哈马斯相信真主党会把任何协议与加沙地带实现停火“挂钩”。

不过，一名不愿公开姓名的黎巴嫩政府官员告诉路透社，由于黎巴嫩大批真主党支持者因战火流离失所，以色列加大攻势以及黎巴嫩其他政治派别反对真主党与以色列继续作战等原因，真主党已调整立场。

据新华社

日本众议院正式解散

日本首相石破茂9日上午在临时内阁会议上宣布解散众议院。众议院议长额贺福志郎当天下午在众议院全体会议上宣读解散诏书，众议院正式解散，由此拉开下届众议院选战的序幕。

当天晚些时候，日本政府决定，本月15日发布下届众议院的选举公示，27日举行众议院选举投票。

本月1日，石破茂当选日本新首相，上任8天后即宣布解散众议院，创下了战后首相当选后解散众议院的最快纪录。

日本国会众议院选举每4年举行一次，本届众议院议员的任期原应于2025年10月届满。

据新华社

美司法部考虑“拆分谷歌” 以削弱其垄断地位

多家美国媒体8日报道，美国司法部已告知受理美国谷歌公司垄断案的法官，司法部正考虑建议谷歌出售部分业务，以削弱谷歌在互联网搜索市场的垄断地位。

彭博社报道，美国司法部官员近期在一份法庭文件中向联邦地区法官阿米特·梅塔提出上述建议，还建议应强制谷歌公开其搜索引擎和人工智能产品的底层数据。

美国司法部2020年对谷歌发起反垄断调查，于2023年9月正式起诉。今年8月，梅塔裁定，谷歌采取非法手段获得互联网搜索和广告市场的垄断地位。据美国广播公司报道，梅塔已安排明年春天开启第二阶段审理，以确定阻止谷歌垄断的法律解决方案，预计2025年8月底前作出裁决。

彭博社披露，谷歌控制美国互联网搜索市场大约90%份额。美国消费者新闻与商业频道8日提供的数据显示，今年第二季度，谷歌搜索等业务为其母公司字母表贡献57%的营收。

彭博社先前推断，为达成和解，谷歌可能不得不出售旗下安卓操作系统和Chrome浏览器业务。还有一种可能的方案是，谷歌停止向设备制造商付钱以维系其搜索引擎的垄断地位。

据新华社

因破解蛋白质结构密码

三名科学家获2024年诺贝尔化学奖

瑞典皇家科学院9日宣布，将2024年诺贝尔化学奖授予美国华盛顿大学西雅图分校的戴维·贝克，以及谷歌旗下“深层思维”公司的德米斯·哈萨比斯和约翰·江珀，以表彰他们破解了蛋白质神奇结构的密码。

瑞典皇家科学院常任秘书汉斯·埃勒

格伦当天在皇家科学院会议厅公布了获奖者名单及主要成就。他宣布，将该奖项的一半授予贝克，以表彰他对计算蛋白质设计的贡献；另一半授予哈萨比斯和江珀，以表彰其对蛋白质结构预测作出的贡献。

蛋白质是生命的基石，通常由20种不同氨基酸组成。诺贝尔化学委员会主

席海纳·林克指出，2024年诺贝尔化学奖表彰的两个发现在生物化学领域开辟了无限可能性。其中，贝克成功完成了几乎不可能的壮举，构建了全新的蛋白质种类。哈萨比斯和江珀则通过人工智能模型实现了一个50年的梦想——预测蛋白质的复杂结构。

据新华社